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Quesiti a risposta aperta
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3. Determina le equazioni degli asintoti di
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4. Determina il dominio e gli estremi relativi della funzione
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5. Determina il dominio di
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6. Data la funzione
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 determina i valori di a  eb  affinché ( )f x  sia

derivabile in ¡ , traccia il grafico, calcola l'area della regione di piano R  in cui
( ) 2f x R≤ ≤ .Determina per quali valori di x  la funzione ( )f x  non è derivabile.

Soluzioni dei quesiti 6_02

1. Affinché la funzione risulti continua deve essere:
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3. ] [ ] [; 1 0;fD = −∞ − ∪ +∞          Oltre all'asintoto verticale 1x = − , la funzione possiede due

asintoti obliqui; infatti, essendo : ( )lim lim
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e razionalizzando si ottiene:
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4. la funzione esiste quando:
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       quindi:

2 3( ; ); min(1; )Max e e e− −



m@th_corner            di     Enzo      Zanghì

5.
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      le due disequazioni sono sempre

verificate, quindi: fD = ¡
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( )f x  non è derivabile per 1x = ±


